

Jednostavan zakon plijeni novom pozornošću

Draga braćo i sestre, opet židovski predstavnici iskušavaju Isusa. Ovog puta ne pitaju o odnosu prema caru, već o odnosu prema zakonu. Opsluživati zakon nije bilo lako, kao što nije ni danas. Židovski zakoni bili su brojni, s obzirom na slabu pismenost u narodu rijetki su znali proučiti zakone, od tuda i naziv zakonoznanci koje spominje i današnje evanđelje jer toliki broj zakona od više stotina odredbi nije lako upoznati. Propisa je bilo kada se zbroji koliko je dana u godini i kostiju u ljudskome tijelu zajedno, dakle, gotovo 600 različitih.

Kako pojednostaviti zakon, kako jednostavnije predstaviti bit vjere svojim suvremenicima, neka su od pitanja s kojima se i danas susrećemo u evangelizaciji. Ljudi ni tada kao ni danas ne vole slušati nabranje zakonskih zabrana, citiranje odredbi i zakona, već žele čuti motivirajući govor, koji je poticajan i konstruktivan, a ne samo „ovo možeš, a ono ne smiješ“.

Bog je svome narodu po Mojsiju dao zakon jer je tada trebao ustrojiti svakodnevni život naroda. Zakon je bio nužan da se uspostavi disciplina. Kada bi uvidio da se gubi pozitivan duh zakona, Bog šalje svoje proroke da uvedu narod u novo promišljanje s obzirom na situaciju u kojoj se nalaze. Bilo da ih tješe u siromaštvu ili progonima, bilo da im govore o izbavljenju i bogatstvu obećanja, bilo da im govore o dolasku Mesije i mesijanskih vremena. Jednostavan zakon plijeni novom pozornošću! Dvije zapovijedi koje mijenjaju onih šest stotina, a ne gubi se smisao! Odgovor koji u dvije sličice odnosa prema Bogu i prema bližnjemu sažima sav Zakon i Proroke.

Prvo čitanje lijepo navodi bitne strane ljubavi prema bližnjemu, kako će nam sam Isus u evanđelju pokazati. Mojsije u Izlasku kaže: „Ne tlači pridošlicu niti mu nanosi nepravde. Ne uciviljite udovice i siročeta, ne postupaj prema siromahu kao lihvar.“ Postoje oni kojima je Bog zaista sve, pa i sam kaže: ako mi zavape, ja ću ih uslišiti. Njima će zapravo iskazati ljubav, i to božansku! Pa zar bi Bog dopustio da ga netko pretekne u ljubavi, osobito prema obespravljenima i progonjenima? Božjoj ljubavi prema njima nema mjere ni kraja. Oni osjećaju ljubav koja je od Boga i to u teškim trenucima svoga života.

Punina ljubavi očituje se prema bližnjemu. Ona ne može ostati sama jer bi se osušila. Ljubav u sebi nosi dvostruku dimenziju. A to je da izvire iz Boga, a očituje se darivanjem drugome; to je poslanje Crkve jer ona je rođena ljubavlju Oca i Sina, poslana da očituje Božju ljubav prema čovječanstvu. Ljubiti stoga svoga bližnjega razumljiv je čin nama ljudima, dok ljubiti Boga, koga ne vidimo, postaje izričaj vjerničke zbilje - osobnog vjerničkog identiteta, kako kaže Isus, svim srcem, svom dušom i svim umom svojim. Sam Bog u ljubavi ovdje pita gdje je srce tvoje i kome pripada, gdje je duša tvoja i čime ju hraniš, gdje je um tvoj i tko s njime caruje. Bog nije samo osjećaj i ne leti našom nutrinom kao zaljubljenost jer zaljubljenost će proći i uslijedit će osvješćivanje; on nije samo dobra nakana jer je takvim nakanama popločan i put u pakao; Bog je srž moga života, temelj kojem prepuštam svoju volju i pouzdanje.

Možda je nekome današnji govor o Bogu i vjeri postao prekomplikiran, možda od raznih tumačenja, primjera tuđih svjedočanstava ne razabire jednostavnost Boga i njegovu radost i toplinu. Možda je to kritika i našim kršćanskim zajednicama da dopuštaju da ih primjeri „novih“ duhovnih inicijativa i pokreta preteknu u radosnom posluživanju evanđelja u Crkvi. O čemu nam govori novi dokument Kongregacije o novim karizmama u župnim zajednicama ili trebamo više otkrivati bratstvo kako nam tumači papa Franjo u svojoj novoj enciklici „Svi smo braća“? Uglavnom, današnja nedjelja o Zakonu i Prorocima sadržanima u dvije zapovijedi ljubavi želi nam predstaviti Boga koji je među nama, koji je živ, koji nam donosi radost i koji nam je blizak. Možda i najvažnije, da nas ne napušta osobito u našim strahovima, u borbama za zdravlje, u podnošenju neizvjesnosti koju današnja vremena donose - on nam jednostavno govori: ljubi Boga i bližnjega svoga!

30. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Izl, 20-26

Ako ucivilite udovicu i siročce, moj će se gnjev raspaliti protiv vas.

Ovo govori Gospodin:

“Ne tlači pridošlicu niti mu nanosi nepravde, jer ste i sami bili pridošlice u zemlji egipatskoj.

Ne cvilite udovice i siročeta! Ako ih ucviliš i oni zavape k meni, sigurno ću njihove vapaje uslišati. Moj će se gnjev raspaliti i mačem ću vas pogubiti. Tako će vam žene ostati udovice, a djeca siročad.

Ako uzajmiš novca kome od moga naroda, siromahu koji je kod tebe, ne postupaj prema njemu kao lihvar! Ne nameći mu kamata!

Uzmeš li svome susjedu ogrtač u zalog, moraš mu ga vratiti prije zalaza sunca. Tà to mu je jedini pokrivač kojim omata svoje tijelo i u kojem može leći. Ako k meni zavapi, uslišat ću ga jer sam ja milostiv!”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 18)

Ljubim te, Gospodine, kreposti moja!

Ljubim te, Gospodine, kreposti moja!

Gospodine, hridino moja, utvrdo moja, spase moj.

Bože moj, pećino moja kojoj se utječem,
štite moj, snago spasenja moga, tvrđavo moja!
Zazvat ću Gospodina, hvale predostojna,
i od dušmana bit ću izbavljen.

Živio Gospodin! Blagoslovljena hridina moja!

Neka se uzvisi Bog, spasenje moje!

Umnožio si pobjede kralju svojemu,
pomazaniku svome milost si iskazao.

2. ČITANJE: 1 Sol 1, 5c-10

Od idola se obratiste da biste služili Bogu i iščekivali Sina njegovu.

Braćo:

Znate kakvi smo poradi vas među vama bili. I vi postadoste nasljedovatelji naši i Gospodinovi: sve u nevolji mnogoj prigrliste Riječ s radošću Duha Svetoga tako da postadoste uzorom svim vjernicima u Makedoniji i Ahaji. Od vas je doista ne samo riječ Gospodnja odjeknula po Makedoniji i Ahaji nego se i vaša vjera u Boga posvuda tako proširila te nije potrebno da o tome govorimo. Svi o nama pripovijedaju: kako dođosmo k vama, kako se od idola obratiste k Bogu da biste služili Bogu živomu i istinskomu i iščekivali s nebesa Sina njegovu koga uskrisi od mrtvih, Isusa koji nas izbavlja od gnjeva što dolazi.

EVANĐELJE: Mt 22, 34-40

Ljubi Gospodina, Boga svojega, i svoga bližnjega kao sebe samoga!

U ono vrijeme:

Kad su farizeji čuli kako ušutka saduceje, okupiše se, a jedan od njih, zakonoznanac, da ga iskuša, upita: “Učitelju, koja je zapovijed najveća u Zakonu?” A on mu reče: “*Ljubi Gospodina Boga svojega svim srcem svojim, i svom dušom svojom, i svim umom svojim.* To je najveća i prva zapovijed. Druga, ovoj slična: *Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga.* O tim dvjema zapovijedima visi sav Zakon i Proroci.”

MOLITVA VJERNIKA

Osnaženi primjerom Isusa Krista, koji nam je svojom ljubavlju pokazao put naše ljubavi, uputimo svoje molitve nebeskome Ocu. Recimo zajedno:

Očuvaj nas, Oče, u ljubavi Kristovoj!

1. Za Crkvu raširenu po cijelome svijetu: da po ljubavi koju si usadio u srca svojih vjernika bude živi znak tvoje prisutnosti u današnjem vremenu, molimo te.
2. Za one kojima si povjerio službu propovijedanja tvoje riječi: da ne posustanu pred nevoljama i teškoćama, nego da budu ustrajni svjedoci Radosne vijesti, molimo te.
3. Za ljude kojima su povjerene odgovorne dužnosti u javnim poslovima: da ne štede svoje talente i snagu u zalaganju za opće dobro, molimo te.
4. Za ljude svih naroda, plemena i jezika: da u miru, pravdi, međusobnom poštivanju i solidarnosti grade bolji svijet, molimo te.
5. Za ovu zajednicu tvoga Sina: da svakodnevno svjedoči da je euharistija izvor i vrhunac života i poslanja Crkve, molimo te.
6. Za braću i sestre koji su preminuli u nadi da će se s tobom zauvijek radovati: da im oprostiš grijeha i otpustiš dugove te ih primiš u svoje očinsko krilo, molimo te.

Svemogući Bože, ti si nas darom svoje ljubavi pozvao u život i priveo nas na put spasenja. Obnavljaj nas svojim Duhom da živimo onako kako nas uči tvoj Sin, Isus Krist, koji s tobom živi i kraljuje po sve vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Jozo Šimunović
(26.10.20.) 19.00: + Zdenko Roksandić

Utorak: 7.00: + Ile i Mara Šarić
(27.10.20.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Viktor Kipčić
(28.10.20.) 19.00: + Vladimir-Stipe Gelo

Četvrtak: (29.10.20.)	7.00: Na čast Majci Božjoj 19.00: + Kristina i Nikola Martić
Petak: (30.10.20.)	7.00: Na čast sv. Antuna Pustinjaka 19.00: Kumulativne
Subota: (31.10.20.)	7.00: Po nakani obitelji Zornjak 19.00: + Milan Katušić
Nedjelja: (1.11.20.)	7.30: + Ksenija i Ljudevit Mihelj i + iz obitelji Lorković 9.00: + Ivka Voljavec 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Pero Đuranović 19.00: + Nikica Martić

Obavijesti:

Listopadske pobožnosti

U tijeku su listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

Susret s Riječju

U ponedjeljak iza večernje svete mise je „Susret s Riječju“. Susret je priprema za nadolazeću nedjelju uz molitveno čitanje Svetog pisma „Lectio divina“.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u župnoj crkvi od jutarnje do večernje svete mise.

Holy Win - Noć svetaca

U četvrtak u sklopu „Duhovno-duhovitih večeri“ za studente i mlade pripremamo program: Noć svetaca ili Holy Win. Promičimo govor o svetosti umjesto noći vještica pred blagdan Svih Svetih.

Duhovna obnova Franjevačke mladeži

U subotu 31. listopada Frama Sveti Duh organizira duhovnu obnovu pred svoja framaška obećanja za obećanike, primljenike i simpatizere, s početkom u 9.00 sati. Voditelj duhovne obnove je duhovni asistent fra Roko Bedalov. Framaši se preporučaju u vaše molitve te pozivaju mlade zainteresirane za franjevačku karizmu da im se priključe. Obećanja Frame Sveti Duh bit će u nedjelju 8. studenoga u 19.00 sati.

Svi Sveti i Dušni dan

U nedjelju je svetkovina Svih Svetih. Svete mise u našoj crkvi su po nedjeljnom rasporedu. Na svetkovinu Svih Svetih i na Dušni dan vjernici mogu u svim crkvama dobiti potpuni oprost, koji mogu namijeniti za nekoga od svojih pokojnih. Potrebno je pričestiti se,

izmoliti Vjeronaučje i Oče naš, te molitve na nakanu Svetoga Oca. Ako se na savjesti ima teški grijeh, onda je potrebno pristupiti i sakramentu pomirenja.

Na Dušni dan, u ponedjeljak, nakon večernje svete mise bit će obred odrješenja za sve preminule sahranjene na starom Svetoduškom groblju kod kapelice. Taj kratki obred održat ćemo u predvorju naše župne crkve.

Kateheza za odrasle

U utorak 3. studenoga započinjemo novi ciklus kateheza za odrasle. Tema ove prve kateheze je svetost.

Duhovna obnova za roditelje i djecu

U subotu 7. studenoga u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“ od 17.00 do 19.00 sati održat će se duhovna obnova za roditelje i djecu 4. razreda osnovne škole uz prigodnu radionicu za djecu.

Katekumenat

U četvrtak započinjemo s pripremom odraslih za primanje sakramenata kršćanske inicijacije. Odrasle osobe koje nisu krštene ili nemaju sve sakramente a žele ih primiti neka se jave u župni ured.

Instrukcije

U okviru župne zajednice želimo organizirati instrukcije iz prirodoslovnih predmeta te hrvatskog i engleskog jezika. Molimo roditelje i djecu osnovne i srednje škole da nam se jave preko emaila, župnog ureda ili društvenih mreža da prema interesu možemo organizirati termine. Ovo je volonterska inicijativa naših studenata. Podržimo ih uključivanjem djece, preporukom, pridruživanjem, molitvom ili drugom promocijom.

KRŠTENJA:

10. listopada 2020.

Bruna PINTAR

kći Tomislava i Ivane r. Popović

Aria GRGURIĆ

kći Andreja i Tihane r. Boljevac

Andela KORICA

kći Ante i Viviane r. Kudeljnjak

Nikol MANDIĆ

kći Marka i Anite r. Primorac

11. listopada 2020.

Eva UZELAC

kći Alana i Sonje r. Jantol

15. listopada 2020.

Tessa Tereza DIJAN
kći Zvonimira Dijana i Virginie Ferenčina

17. listopada 2020.

Leon GOJMERAC ODOBAŠIĆ
sin Luke Gojmerca i Morane Odobašić

Mihael KRULIĆ
sin Mateja Krulića i Helene Tamburić

Lucas LOŽAR
sin Branka i Martine r. Leš

VJENČANJA:

10. listopada 2020.

Tomislav PINTAR i Ivana POPOVIĆ
Anton KOVAČEVIĆ i Antonela ZUBONJA
Martin MIHALIĆ i Dominika ROJKOVIĆ
Dario RAŽIĆ i Petra VICKOVIĆ

Milosrđe

Božja ljubav jača je od svih grijeha.
Ne stavljajmo grijeh prije Boga, to je Oholost.
Ako imaš ljubavi u sebi, oprostit ćeš.
Ako ne možeš meni oprostiti, oprosti uz pomoć ljubavi Božje u sebi.

Neka te Božja ljubav u tebi vodi do oprosta, meni.
Bog u tebi dat će ti oprost, u tebi.
Oprosti meni, dat će ti to Bog u tebi.
Oprost meni oprost je tebi.

Miro Matijaš
